



Economía

## Las Finanzas de la Provincia de Santa Fe

Según un trabajo del Instituto de Estudios Económicos de la Fundación Libertad, titulado « Las Finanzas Públicas de Santa Fe » (setiembre 2010) y escrito por Agustina Leonardi y Nadia Mealla Percara, durante el primer semestre del corriente año los recursos totales de la provincia llegaron a 9.499,4 millones de pesos, con un crecimiento de 31,2% con respecto al mismo período del año anterior.

En el primer semestre del corriente año los gastos sumaron 9.261,5 millones de pesos, con un incremento de 19,9% con respecto al mismo período del ejercicio pasado.

Como resultado de los mencionados números, en el primer semestre del corriente año se produjo un superávit de 237,9 millones de pesos, contra un déficit de 480,7 millones en el primer semestre del año anterior. Si a las mencionadas cifras le agregamos las contribuciones y gastos figurativos, tenemos que el resultado financiero en el primer semestre del corriente año llegó a 169,4 millones de pesos contra un déficit de 508,4 millones en igual período del año pasado.

Dentro de los recursos totales de la provincia por 9.499,4 millones de pesos ingresados en el primer semestre del corriente año, 9.166,9 millones de pesos corresponden a recursos corrientes, con un crecimiento de 29,7% con respecto al mismo período del año pasado. De estos recursos corrientes, a los tributarios les correspondieron 6.603,5 millones, con un crecimiento de 36,3%, a la contribución a la seguridad social 1.520,5 millones, a los no tributarios 666,1 millones y a otros 376,8 millones.

Dentro de los recursos tributarios, los provinciales llegaron a 2.283,0 millones de pesos y los nacionales a 4.320,5 millones.

La composición de los ingresos tributarios de la jurisdicción provincial es la siguiente: de cada 10 pesos recaudados, 7,4 provienen de los ingresos brutos, 1,2 al impuesto inmobiliario, 1,1 al impuesto de sellos (actos jurídicos) y 0,3 a otros. Como bien se dice en el Informe, tanto el impuesto a los ingresos brutos como el impuesto a los sellos son de carácter procíclico e inflacionario (su monto se incrementa al aumentar el nivel general de precios de la economía).

Ambos impuestos representan el 86,1% de los recursos propios con que cuenta la provincia.

Con respecto a los gastos, recordemos que llegaron a 9.261 millones de pesos en primer semestre del corriente año y responden a los siguientes conceptos:

Los gastos corrientes ascendieron a 8.713,6 millones de pesos y los de capital a 547,9 millones

- a) Remuneraciones: 3.940,6 millones de pesos, con un incremento de 16,7% con respecto a igual período del año anterior.
- b) Gastos de consumo: 1.094 millones de pesos, con un incremento de 26,3%.
- c) Rentas de la propiedad: 9,7 millones de pesos, con una disminución de -53,6%.
- d) Prestaciones de la seguridad social: 1.530 millones de pesos, con un incremento de 24,4%.





e) Transferencias corrientes: 1.688 millones de pesos, con un incremento de 19,4%.

f) Otros gastos corrientes: 451,3 millones de pesos, con incremento de 16,3%.

También se analiza en el Informe la coparticipación a municipios y comunas. Para el primer semestre del año hay un importante crecimiento con respecto al mismo período del año anterior (43,1%). En el mencionado período el monto transferido por coparticipación fue de 990,9 millones de pesos, siendo la del impuesto a los ingresos brutos por 597,2 millones de pesos la más importante.

El Informe termina haciendo algunos comentarios finales sobre el desempeño de las cuentas provinciales. La combinación de inflación y mayor actividad se tradujo en mayores recursos impositivos para el fisco. Así, los recursos tributarios provincia les crecieron un 43,1% y los enviados por la nación aumentaron un 40%, en relación a igual período del año anterior. En cuanto a los gastos, estos experimentaron un incremento del 19,9% anual comparativamente entre el primer semestre del corriente año con respecto al mismo período del año anterior.

